

4名外国人行窃合肥多个商场

自制防磁屏蔽包避开防盗报警系统

星报讯(记者 王玮伟) 合肥万达、万象城、曼乐城多家HM服装商品大量货物失窃,损失达5万余元。日前,合肥警方已将四名外籍嫌犯抓获。

2019年2月下旬,合肥市公安局蜀山分局刑警二队辖区的万象城和万达HM商店,接连报案称其店内有大量在售货物被盗,损失达50000余元人民币。经调查,侦查员们发现了具有重大作案嫌疑的团伙男女4人。其中两人在店内负责盗窃,这两人一人拎着大包,另一人四处观望,趁店员不注意将衣服装进大包里,装满后就拎到店外,将衣物交给负责转移赃物的另外两人,再拎着空包回去继续实施盗窃行为,令侦查人员和店员们困惑的是他们如何避开商店的防盗报警系统。

通过案情梳理,侦查人员判定他们还会继续作案。2月27日晚,侦查人员果然在天鹅湖万达HM等到其中两名嫌疑人,并在他们实施盗窃的时候将其一举抓获,

人赃俱获,现场收缴其作案工具,自制的防磁屏蔽包。

两名犯罪嫌疑人不会汉语,只能说简单的英语,经询问,他们都是外籍人,辖区某高校的留学生苏某为警方提供了翻译协助,二人对犯罪事实供认不讳,随后侦查员们顺藤摸瓜,在他们入住的日租房内将另外两名外籍嫌疑人抓获归案。至此,HM系列盗窃案告破。团伙中有3人被警方刑事拘留,另有1名女子由于正处怀孕期间被采取监视居住。

据了解,这个外籍盗窃团伙在合肥天鹅湖万达、万象城、漫乐城等多个HM店内多次盗窃大量在售衣服,总价值高达50000余元人民币,他们偷盗衣服以后,将衣服放入自制的防磁屏蔽包,带出商店后,再通过快递的方式寄回他们所在的国家,刑警二队多方与快递公司对接,最终将多件还未出境的包裹追回,这些衣服价值约20000余元。

图说

世界水日 你我行动



3月22日是第27届“世界水日”,本周也是第32届“中国水周”,合肥市四里河街道环保办携手社区在四泉花园小区开展环保宣传活动。现场不仅向居民分发宣传材料,而且河段河长负责人亲自为居民展示净水小实验,以提高居民对河流的环保意识,同时也让居民对河长制有了更深入的认识和了解。

□陈亮 宋才华

“爱上读书 爱上图书馆”

——《我的图书馆课》系列图书发行

22日上午,由合肥市包河区教体局主办的“石头汤”悦读校园联盟《我的图书馆课》培训推广会在合肥市望湖小学洞庭湖校区举办。来自合肥市包河区和长丰县的近50个学校的小学校长、学科教师及图书馆老师共约150人参加本次培训推广会。

□记者 叶佳超

针对小学图书馆课程的成体系、正式出版发行使用的系列图书,既可以作为老师教授图书馆课程的教材,也可作为图书馆从业者的参考资料,对小学图书馆建设、小学生阅读以及信息素养教学等方面的重大意义,也相信未来本书必定会引起更加广泛的关注,发挥更大的社会效益。

开设智慧图书馆课 让学生爱上读书

推广会结束后,本报记者参观了望湖小学洞庭湖校区图书馆,据了解,校图书馆是2017年9月份启用的,是一个高起点、高科技、高标准的智能图书馆。图书馆老师车倩向记者介绍:“目前图书馆日人均进馆200到300人次,日平均借阅3645册,月总借阅达24259册。这是一个正在崛起的智慧图书馆,《我的图书馆课》一书的发行,配合上学校特地开设的智慧图书馆课,每位学生每周至少要上两节图书馆课,在这里看书有别于传统的现代图书馆,智慧阅读自主创新,激发孩子们兴趣,让他们爱上读书,爱上图书馆。”

《我的图书馆课》发行 营造读书氛围

培训推广会上,安徽时代出版发行有限公司出版发行《我的图书馆课》一书亮相,据悉该书系列读本是由合肥市包河区石头汤悦读校园联盟牵头,合肥学校图书馆老师协会的20多名老师历经多年、结合教学经验编写完成的,经过不断实践修订,获得了省内多所学校广泛关注。

在快乐自主阅读的基础上,将图书馆与学科教学紧密结合。合肥市包河区教体局副局长陈昱会上致辞强调,希望老师和家长营造读书氛围,能够让孩子更多地接触图书馆,让每个孩子从《我的图书馆课》中得到收获,爱上图书馆,爱上阅读。安徽时代出版发行有限公司总经理杨红卫提到,《我的图书馆课》是国内首套专门



3月22日是世界水日,合肥蜀山经开区立新社区联合乐言教育开展以“一滴清水 一个生命 董铺水库自然水净化行动”为主题的2019年“世界水日”节水护水活动,20多名幼儿园大班孩子来到合肥董铺水库水源保护区,跟随志愿者老师体验了自然水净化实验。

□李长武 季云冈 记者 沈娟娟

社区医院做检查 三甲医院“远程”出报告

星报讯(郑慧 记者 马冰璐) 在社区医院做心电图,三甲医院“远程”出报告;血液和病理等标本也送到三甲医院检验出报告……昨日,记者获悉,安医大二附院莲花社区医院正式挂牌,居民在“家门口”便可享受名医工作室、远程会诊、转诊绿色通道等“三甲”医疗服务。例如:安医大二附院定期派出专家在社区医院坐诊;在莲花社区医院就诊的患者做检查,血液和病理等标本送到安医大二附院检验出具报告;心电远程联网安医大二附院,莲花社区医院患者的心电图,24小时动态检查直接上传至安医大二附院心电诊断科,由“三甲”诊断团队出具诊断报告;通过远程会诊系统实时与网络平台内的任意上级医院进行远程会诊,利用信息化满足居民就医需求。

此外,辖区签约居民在社区医院就诊时可免挂号费看专家门诊;通过社区医院可直接预约转诊安医大二附院门诊、检查、住院,享受转诊快捷绿色通道;在安医大二附院康复期的社区患者可转回社区医院进行康复治疗,安医大二附院医生定期查房、指导,确保康复治疗的延续性和医疗质量安全。

早产儿、“小黄人” 需重视新生儿行为神经测定检查

星报讯(付艳 记者 马冰璐) 宝宝老是睡觉,不爱动,是不是有问题……对于新生儿的神经发育状况,新手妈妈都格外关注。昨日,安医大四附院新生儿科医生许存欣提醒,早产儿、“小黄人”一定要重视新生儿行为神经测定检查。

据该院新生儿科医生许存欣介绍,新生儿行为神经测定(NBNA)是通过新生儿行为能力、被动肌张力、主动肌张力、原始反射和一般估价五大方面进行测定评估,“比如轻轻拍打或发出突然的响声时,新生儿闭着的双眼就会睁开;新生儿在熟睡时,当用柔光照射眼睛时,他的眼球就会转动,这说明新生儿的听力、视力均正常。”

据了解,新生儿行为神经测定可以评估新生儿神经系统的发育,测查0-3岁儿童的智力,为早期发现幼儿脑神经发育异常做进一步的预防及指导,有利于早期开发智力,并能早期发现轻微脑损伤以便早期干预,可大大促进受伤大脑的可塑性,以达到良好的功能代偿。

许存欣提醒,新生儿期的婴儿,从出生第2天到第28天都可以做该项检查。怀孕期间母亲有并发症的、宫内发育不理想、早产儿、新生儿黄疸、分娩过程有缺氧等情况的,更需重视该项检查。



昨日是“世界水日”,3月22日-28日是第三十二届“中国水周”,合肥市南岗镇安办、河长办举行系列宣传活动,除了印制发放宣传彩页,向居民进行水务普法宣传外,还在中小学、菜市场等人员密集场所的LED显示屏上滚动播放宣传标语。

□周本卓 白琳琳 记者 马冰璐



日前,天长市消防救援大队联合市场监督管理局开展消防产品专项整治行动。通过联合检查,有效净化了天长市消防产品市场环境,斩断了不合格消防产品流通的“利益链”。

□陶唯 记者 胡昊